激扬发展新活力

齐盈娣





安徽索伊集团咖啡机预装线工人们正在线上忙碌着。本报记者 袁洁 摄



六安开发区怡宝矿泉水生产线。本报记者 田凯平 摄



裕安区丁集镇婚纱产业实现从无到有、从小到大的渐进式发 本报记者 袁洁 摄

2015年5月28日上午9时30分,上海证券交易所证 券交易大厅内,伴随着一声响亮的敲锣声,安徽迎驾集 团核心企业——安徽迎驾贡酒股份有限公司,在上海证 券交易所成功上市,成为全国第十六家、安徽第三家白

民营经济加速跑

谁能想到,如今已经上市的安徽迎驾集团,最初仅 是个不起眼的佛子岭洒厂,技术骨干倪永培当年坚持不 断务实改革,1997年,在六安市率先成立了规范的股份 制公司,后又力推了劳动用工改革、工资制度改革、销售 模式改革、投资体制改革,"双退"改革等。他创新白酒生 产工艺,生产浓香型白酒,创立了"迎驾"品牌,在全国白 酒业率先采用了星级命名的方式,研发了"迎驾之星"等 一大批新产品,提出了"以酒为主,多元并进"的发展战 略,新建了彩印、饮料等配套企业,成立了安徽迎驾集 团。在倪永培的带领下,安徽迎驾集团集团先后获得"全 国文明单位""全国守合同、重信用企业""全国五一劳动 奖状""全国非公有制企业双强百佳党组织""全国工业 旅游示范点"等荣誉称号,并被上海大世界基尼斯总部 认定为"中国生态环境最美的酒厂"。集团从一个年产值 不足百万元的山区小厂, 办成了如今年销售额近50亿 元、利税超亿元的省重点酿洒骨干企业,列入六安市第

民营经济是国民经济的重要组成部分,近些年,伴 随着以倪永培为代表的一代代民营企业家不断艰苦奋 斗,砥砺前行,我市民营企业如雨后春笋般成长起来,从 小到大,从弱到强,从国内到全球,全市民营经济市场主 体逐渐壮大,整体规模稳步扩张,质量效益持续优化,社 会贡献不断提升,在促进我市经济发展的大潮中书写了 浓墨重彩的一笔,逐渐撑起了六安经济发展的"半壁江 山"。以过去的2020年为例,在新冠疫情和特大汛情的 双重考验下,全市上下深入贯彻习近平总书记考察安徽 重要讲话指示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发 展,全面落实"六稳""六保"任务,全市民营经济保持了 持续健康发展的良好势头,呈现出"67899"特征,即民 营经济贡献了全市60%以上的GDP、70%以上的税收、 80%以上的技术创新成果、90%以上的城镇就业、90%以 上的企业数。

市场壮大 活力迸发

6月初,位于城区建设大厦的立体停车场项目施工 现场,工人们在确保安全的情况下,正在有序施工。记者 看到,目前该项目已完成深层桩基基础,正在搭建主体 结构。而在不远处的政务中心立体停车场项目,也已经 讲入十建筏板阶段,即将讲行钢结构安装。作为项目的 承建方,安徽鸿杰威尔停车设备有限公司现场负责人向 记者介绍道:"六安市城区立体停车场一期工程项目,包 含六安城区的建设大厦、六安市政务服务中心、人民医 院(梅山路)、金安区政务服务中心和人民医院(皖西路) 五个地块,8栋立体停车场,共计新建1948个垂直升降式 智能停车位。随着项目推进,城区的立体停车场投入使 用后,主城区停车难问题可在很大程度上得到优化和缓

安徽鸿杰威尔停车设备有限公司成立于2012年,位 干裕安区平桥高新工业集中区。成立之初,主要从事两 层升降横移式机械停车设备制造和安装。2016年初,公 司只有4条生产线,年产5000个机械停车设备,不到30 个产业工人。面对市场上残酷的低价竞争,当年仅实现 4000余万元产值。如何占领市场份额,让公司发展壮 大?2017年至2018年,鸿杰威尔痛定思痛,开始与中科大 和皖西学院战略合作,引进专业的停车行业专家,在技 术创新上加大研发投入,陆续创新业务模式,引进稳定 股权投资的加持,促进产品升级转型,增加生产线的专 业化智能化,向高端智能库方向发展。

努力终有回报,经过一步步发展,如今的鸿杰威尔已 成为集停车设备制造和停车产业投资运营为一体的智慧 停车综合服务商,专业机械停车生产用房25000平方米, 拥有专业技术研发设计工程师近50人,全国市场营销和 售后技术维保人员40余人,一线生产技术工人40余人,优 秀管理团队近20人。公司拥有强大的技术研发团队,与中 国科学技术大学、安徽建筑大学等38所院校战略合作,取 得发明专利和实用新型专利、软件著作权等200余项,获 得了国家高新技术企业、省专精特新冠军企业、省工业设 计中心、省工业精品等一系列荣誉称号。

"2019年我们的签约订单为17593万元,2020年公



对于公司的未来,吴厚团充满信心。 鸿杰威尔仅是我市民营企业蓬勃发展的一个缩影 近年来,我市民营企业不断发展壮大,民营经济活力进 发。据统计,2016年,全市民营经济实现增加值740亿 元,而在2020年,这一数据达到了1075.3亿元;2016年, 全市民营企业实现税收超过100亿元,比2010年翻了一 番,全市纳税超千万元以上的企业44家,到了2020年, 全市民营经济缴纳税金143.3亿元,其中纳税超千万元 以上的企业达267家……一个个数据的对比,是民营经

的股权投资,增强了企业做精做强做优做大的实力。"鸿

杰寓意鸿图大展、杰出智造,我们的目标就是致力于智

能停车事业而不懈奋斗,做停车行业资源整合的标杆。

济发展崛起最具说服力的见证。 高位推动 优化环境

2016年2月,我市印发《六安市工业暖企活动方案》, 深入了解企业生产经营状况,坚持问题导向,以"送政 策、解难题、推项目、强管理"为抓手,在全市范围开展工

2018年11月,市委、市政府对市发展民营经济领导 小组作相应调整,进一步加强组织领导,促进民营经济

2018年12月, 六安市纪委监委立足职能、联系实际, 出台《中共六安市纪委六安市监委关于服务保障民营经 济健康发展的意见》,营造有利于民营企业发展的政策、 法治、市场和社会环境,优化营商环境,为民营企业依法 经营合规发展提供有力支持。

2019年11月,我市谋划并成立六安市中小企业服务 中心,为全市中小企业提供人才培训、政策推送、服务对 接和法律援助等综合服务。

2020年6月,市委、市政府召开全市2019年度重点 工作考评结果通报会,总结成绩、表彰先进,一批优秀民 营企业受到表彰,进一步鼓舞了士气,激发了斗志。

2020年9月,六安市民营经济高质量发展第二期专 题培训班在浙江大学华家池校区举行开班式。培训为期 5天,课程设置以专题讲座和现场教学相结合,覆盖面 广、针对性强。通过培训,我市的民营企业家们进一步开 阔了思路和眼界, 收获颇丰。

良好的营商环境是民营企业茁壮成长的沃土,近年 来, 市委、市政府高度重视民营经济发展, 多次召开会 议, 听取营商环境汇报, 精准把脉、对症开方。2020年, 全市以推深做实"四送一服"双千工程为抓手,市、县区、 乡镇(街道)三级干部深入包保企业进行走访调研,了解 企业生产经营状况,尤其在疫情、防汛期间,助力企业开 展生产自救和灾后重建,全市共有2204名领导干部实 地走访企业5807家, 收集企业诉求问题1739个, 增强企 业发展信心,激发市场主体活力。畅通"最后一公里",打

> 造惠企政策"一本通",编制《六 安市支持实体经济发展政策清 单(2020年10月版)》,组织对惠 企政策核心条款进行宣讲解 读,线上线下结合进行政策官 讲108次,参与企业5482家,下 发政策清单2000多本。

深耕技术 创新发展

6月初的一天,记者在六安 经济技术开发区走访企业时, 发现六安江淮永达机械制造有 限公司上下都在谈论着一件喜 事:公司又获得了一个新荣誉! 原来,在刚刚过去的5月,江淮 永达被国家财政部、工业和信 息化部列入"建议支持的国家 级专精特新'小巨人'企业"(第

一批第一年)名录。 江淮永达是原国营永达机



年,公司产销首次突破亿元大关…… -路走来,公司经历了华丽蜕变,从成立之初年产 值2000多万、利税500多万的小企业,发展成如今产值 超亿元, 利税超千万的中等规模企业。江淮永达已成为 国内中小模数齿轮制造行业的领先企业,产品涉及电动 工具、汽车、纺织机械、机器人、轨道交通等领域,近70% 的产品出口到德国、瑞士、美国、日本等地。

安徽省质量奖、安徽省诚信企业、六安市民营工业 百强称号、第二批专精特新"小巨人"企业……一个个荣 誉的取得离不开技术优势和创新能力。公司企管人事部 部长杜文广告诉记者:"公司经过多年积淀,已形成研发 加工高精度齿轮的成熟工艺,并具备完善的检测手段。 公司加工的产品具有'专精特新'优势,出口的电动工具 齿轮经日本、德国检测,达到国际先进标准。"据其介绍, 目前公司拥有各种精加工设备和检测仪器700余台,其 中进口高效自动化设备160余台,具备每年5000万件精 密传动件的生产能力。

"公司非常注重技术创新,于2005年设立公司精密 齿轮研究所,每年会从销售收入中提取4%以上的经费 用于精密齿轮研究所的技术开发。"杜文广说, 获评国家 级专精特新"小巨人"企业的荣誉,有利于促进企业创新 投入,提升产业链供应链的稳定性和竞争力,同时增强 企业在市场营销中的美誉度和地方知名度。

像江淮永达这样深耕技术、追求创新的民营企业还 有很多,近年来,我市积极引导中小企业走专业化、精细 化、特色化、新颖化道路,激发了一批中小企业的发展活 力和自身动力。统计显示,2016年,我市拥有省级"专精 特新"中小企业66户,市级"专精特新"中小企业20户, 而在2020年,全市一年新认定省市级"专精特新"中小 企业就达到50户。此外,2020年全市新增国家级小巨人 企业3家、国家级技术创新示范企业1家、省级冠军企业6 家、省级企业技术中心6家、省级工业设计中心7家、省级 技术创新企业2家。

保企扶企 纾困解难

为支持民营企业发展,减轻民营企业负担,助力民 营企业走向更加广阔舞台,我市在全省"保市场主体"工 作的基础上,创新性地开展"保主体、扶企业、增信心"专 项行动,成立由分管市长为组长的市保市场主体专项工 作小组,建立市县分级、行业分类的工作机制,通过分级 分类、普惠施策、优化环境、开拓市场、服务企业等措施, 保护和稳定市场主体。针对存量企业开展工业企业"6+

1"技术改造提升行动,项目实施统一管 理,2020年全市965家规模以上工业企 业中有331家开展技术改造活动,共计 实施项目424个,计划总投资296.8亿 元。长江精工20万吨钢构扩能、中财管 道四期等一批重大技改项目相继开工 或签约,有力地支撑了我市民营经济的 高质量发展。

在继续落实2019年更大规模减 税费政策基础上,2020年我市先后出 台了7批27项减税降费政策,在"减 增、降、缓、稳、清"六字上下功夫,即: 减税费、增信贷、降成本、缓期限、稳 岗位、清拖欠,帮助民营企业加油 鼓劲、排忧解难。

踏着铿锵有力的步伐,全市 民营经济走过"十三五",迈入 "十四五",站上了"两个一百年" 奋斗目标历史交汇点。全市民营 经济将在市委、市政府的坚强领 导下,坚持稳中求进工作总基调, 全面落实高质量发展要求,落实 "六稳""六保"任务,开拓新时代 民营经济新征程,再创民营经济



